Analiza Matematyczna
Praca domowa

J. de Lucas

Zadanie 1. Pokazac, ze dla wszystkich n naturalnych

Zadanie 2. Obliczy¢
/ (x1 4+ ...+ xp)dzy - - - day,
(o,

dla dowolnego n.
Zadanie 3. Obliczy¢

/(071)"(% cooomp)dry - - day,
na n-wymiarowej kostce (0,1)".

Zadanie 4. Obliczy¢

| [, flay)dedy,

L f(z,y) =y+1, D={(z,y) e R* | 2® +4* <9,2> 0,y > V3u}.

gdzie:

2. flz,y)=2y+1, D={(z,y) e R? | 22 +9*> + 22 < 0,y > 0}.
3. f(z,y) =wy, D={(z,y) e R* |1 <2®+3y* < 4,2>0,y <0}.

4. fla,y) = - D41 D={(z,y) eR?|1< 22 +12<4,2> 0,y <0}

5. flz,y) = B2 D = {(x,y) € R? | 2% + 2 < 62,y < 0}

12+y2 9
// r? sin Odrd6
P

po zbiorze P ograniczone kardioida o réwnaniu biegunowym r(6) = 2(1 + cos ), gdzie 0 < 6 < 2.

Zadanie 5. Obliczy¢



Zadanie 6. Oblicz

y x

Zadanie 7. Obliczy¢ [ [psin(z + y)dzdy, gdzie D C R? jest zbiorem zawartym miedzy prostymi
y=0,y=xiy+z=m/2.
Zadanie 8. Oblicz
// (2% + y*)dwdydz
R

gdzie R = {(x,y,2) : Va2 + 3?2 < z < 1}.
Zadanie 9. Oblicz

/ / xydxdydz
R

gdzie R = {(x,y,2) :0< 2<9—a*—y* 2,y > 0,y < x}.

Zadanie 10. Obliczy¢ miare zbioru

A={f(z,y,2) ER* |y >22,2> 02 +y+2<1<2x+y+ 2}

Zadanie 11. Oblicz objetos¢ bryty

Q={(z,y,2) ER’ |1 <2’ +y’ < 2% 2< 2 <3}

Zadanie 12. Obliczy¢ pole figury ptaskiej ograniczonej rozeta tréjlistna o réwnaniu biegunowym
r(6) = asin(36), gdzie a > 0.

=Y

Zadanie 13. Obliczy¢ pole figury plaskiej ograniczonej linia o réownaniu uwiklanym (22 + y?)® =
a*(z* + y?), gdzie a > 0.

(R:3ma?).

Zadanie 14. Obliczy¢ pole figury ptaskiej ograniczonej linia o réwnaniu uwiktanym (z2+y?%)? = 2y3.

(R:3m).

Zadanie 15. Obliczy¢ pole figury ptaskiej ograniczonej linig o réwnaniu uwiktanym (z2+y?%)? = 223.
(R:2m).
Zadanie 16. Cisoida y? = %, gdzie a # 0, dzieli zbiér ograniczony krzywa 22 + y? = ax na trzy
czesci. Obliczy¢ ich pola.
Zadanie 17. Oblicz pole tego obszaru ograniczonego krzywg y = 3 i paraboly y = —? + 2z, ktéry
znajduje sie w I ¢wiartce uktadu wspotrzednych.



Zadanie 18. Obliczy¢ pole obszaru ograniczonego krzywymi y = sinz oraz y = cosx pomiedzy
x=0oraz x =7/2.

Zadanie 19. Oblicz pole obszaru ograniczonego krzywymi: y = x4+ 1,y =2""1iy = 8.

Zadanie 20. Oblicz objetoé¢ bryty miedzy sfera z? + y? + 22 = 4, walcem p = cos(20), 0 €
[—7/4, 7 /4].

Zadanie 21. Oblicz objetosé¢ brylty Q miedzy sferg 2% + y? + 22 = a2, gdzie a > 0, i stozkiem
2?2 =tg?a(z? +19?), gdzie 0 < a < 7/2,1 2 > 0.

Zadanie 22. Oblicz pole ograniczone krzywymi z = 22 +y, 2 =0, 2y = 4 oraz x +y = b.

®
Zadanie 23. Oblicz catke podwdjna z funkcji f(z,y) = xy? po obszarze
D={(z,y) eR* | 2> +¢y* < 4,2 > 0.
(R:%).
Zadanie 24. Oblicz objetos$¢ bryty ograniczonej powierzchnia o rownaniu
(R:gaber).

Zadanie 25. Wyznaczy¢ potozenie érodka ciezkoéci figury plaskiej ograniczonej parabolg y = ka?
oraz prostymi x = b, y = 0.

(Riwge = 3b/4, yse = 3kb*/5).

Zadanie 26. Znalez¢ polozenie $rodka ciezkosci jednorodnego stozka kolowego o wysokosci H, ge-
stos¢ p 1 promieniu podstawy R.

(R,I.I'SC = O, Yse = 07 Zse = H/4>



Zadanie 27. Wyznaczy¢ $rodek ciezkosci wycinka okregu o promieniu R, gestos¢ p, kacie 3 i kacie
potozenia a.

R
8
S

gestosci p.

117 R2L+2RpRG+3R2
Zse = ZH Ig =

2 +RpRg+RZ
Zadanie 29. Wyznaczy¢ Srodek ciezkosci wycinka kuli.
gestosci p.
s = 3Rcos? a
s¢ 7 8(1—sina)”

Zadanie 30. Oblicz momenty bezwtadnosci nastepujacych bryt

e Cylindryczna rura o wewnetrznym promieniu 7, zewnetrznym promieniu 7, dtugosci h i ge-
stosci p.

e Wypekhiona kula o promieniu r, gestosci p i masie m

(R=2mr?).



Zadanie 31. Oblicz moment bezwtadnosci wzgledem osi OX jednorodnego trojkata o masie m i
wierzchotkach w punktach: p; = (0,0), p = (a,0) i p3 = (a,a)

(R:mg2).

Zadanie 32. Oblicz
/// (2° + y* + 2*)dxdydz
1%

po obszarze V ograniczonym powierzchnig o réwnaniu 3(z? + y?) + 2% = 3
(R:7v/3)

Zadanie 33. Obliczy¢

/ / / ﬂj_yzdxdydz

po obszarze V zawartym w R xR x (0, 00) ograniczonym powierzchniami 22 +y%+2% = 2, 22 —y?—2% =
0, potozonym na zewnatrz walca 2% + y? = 1/4.

Zadanie 34. Oblicz objetosci i masy podanych bryt:
e R=A{(z,y,2):V1—-2?—9y?<z<V4d—22—y? x>0,y >x}igestosé p(x,y,z) =x+y.
e R stworzono poprzez wyciecie stozka 22 = 22 +y? z kuli 2% +y? + 2% = 1 i gestosé p(z,y, 2) = 2.

e R stworzono przez wyciecie gornej potowy stozka z goérnej potkuli o promieniu 1, stozek byt
nachylony wzgledem ptaszczyzny OXY pod katem 30° i gestosé p(z,y, z) = (22 + y* + 2%)~L.



